
葉山町スポーツ推進審議会議事録 

 

１ 会議の名称 令和５年度第１回葉山町スポーツ推進審議会 

２ 開催日時 令和５年６月 27 日（火）13:00～15:00 

３ 開催場所 葉山町教育委員会会議室１ 

４ 審議等事項 

協議事項 

 スポーツ推進計画の改定について（諮問） 

令和５年度町民の運動・スポーツに関するアンケート調査 

５ 出席者名 

審議会委員 

鈴木志保子、林俊司、山口明、髙舘俊夫、安達禎崇 

教育委員会 

守谷悦輝、須原一成、大谷俊介 

６ 公開又は非公開の別 公開・一部非公開・非公開 

７ 非公開の理由 該当無し 

８ 傍聴人数 0 人（定員 5 人） 

９ 所管課 教育委員会教育部生涯学習課 

10 議事録（発言の内容） 別紙のとおり 

 



令和５年度第１回葉山町スポーツ推進審議会 議事録 

 

日時    令和５年６月 27日（火）13:00～15:00 

開催場所  葉山町教育委員会研修室 

出席者   〇委員 

        鈴木会長、林副会長、山口委員、髙舘委員、安達委員 

      〇事務局 

        守谷生涯学習課長、須原主事、大谷主事補 

議事    令和５年度第１回葉山町スポーツ推進審議会 

       １ 開会 

２ 委員紹介、会長・副会長の選出 

３ 議題 

 協議事項 

  （１）スポーツ推進計画の改定について（諮問） 

         （２）令和５年度町民の運動・スポーツに関するアンケート調査 

       ４ 閉会 

 

配布資料  資料一覧 

・次第 

・葉山町スポーツ推進審議会規則 

・葉山町スポーツ推進審議会委員名簿 

       ・第二次葉山町スポーツ推進計画（仮称）の策定について（諮問）（写し） 

・令和元年度町民の運動やスポーツに関するアンケート調査結果報告書 

・葉山町スポーツ推進計画（令和３年度～令和６年度） 

 

（開会） 

事務局  それでは定刻になりましたので令和５年度第１回葉山町スポーツ推進審議会を開

催させていただきます。本日の審議会は、審議会委員の過半数が出席しております

ので、葉山町スポーツ推進審議会規則第６条第２項の規定により、本審議会は成立

していることを報告いたします。はじめに本日の資料について確認をさせていただ

きます。 

    （資料確認） 

     また、本日の会議の傍聴については、希望する方はいらっしゃいませんでしたの

でご報告申し上げます。 

 

続きまして、次第１ 委員紹介、会長・副会長の選出となっております。 

委員紹介に移らせていただきます。 

     （委員紹介） 

     （各々委員あいさつ） 

 

     以上の５名の皆様にお願いいたしております。 

     続きまして、事務局の紹介をさせていただきます。 

     （事務局紹介・あいさつ） 

 

 

 



会長、副会長の選出にうつらせていただきます。 

     葉山町スポーツ推進審議会規則第５条第１項に基づき、会長は委員の互選により、

副会長は会長が指名により定めるということになっております。 

     どなたかご推薦をお願いいたします。 

 

    （事務局より鈴木委員を推薦。異議なし） 

 

     それでは、会長は鈴木委員に決定いたします。副会長は、会長が指名することと 

なっておりますので、鈴木会長にご指名をお願いいたします。 

 

会 長  葉山町スポーツ協会理事である林委員にお願いしたいと思います。 

 

事務局  林委員を副会長にご指名いただきましたが、林委員よろしいでしょうか。 

 

    （林委員了承） 

 

それでは、林委員が副会長で決定いたしました。会長、副会長にはごあいさつを

お願いいたします。 

    （会長、副会長あいさつ） 

 

ありがとうございました。引き続き、協議事項（１）スポーツ推進計画の改定

について（諮問）にうつらせていただきます。本来であれば教育長から諮問書をお

渡しするのですが、公務の関係で事務局が代わりにお渡しします。 

 

    （諮問書読み上げ） 

 

それでは、会長に議事の進行をお願いしたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

 

 

会 長  早速ですが議題に入らせていただきたいと思います。協議事項の（２）令和５年

度の町民の運動・スポーツに関するアンケート調査について、事務局から説明をお

願いいたします。 

 

事務局 （説明） 

 

会 長  アンケート調査についてご意見等ありますでしょうか。 

     ちなみに今年の８月実施予定ということでよろしいですか。 

 

事務局  今年の８月となります。 

 

会 長  規模感は前回の令和元年度と比べてどうですか。 

 

事務局  前回の設定標本数が 4,212であり、今回は 4,500となりますので、ほぼ同じ規模

感で実施予定となります。 

 

 



会 長  メンバーが変わり前回調査に関わっていたのは私だけですので、私もお答えしま

すのでご意見等あればお願いいたします。 

 

委 員  前回の対象は自治会等にしていたと思いますが、偏りが出てしまう気がします。 

 

会 長  前回は紙の調査だったと思いますが、今回も紙の調査でしょうか。 

 

事務局  今回も紙の調査を予定しています。 

 

会 長  時代的にＱＲコードの読み取りにしたほうが回答率は上がりそうですが、今から

変更等はできるものですか。 

 

事務局  契約事務を進めている関係上、今からの変更は難しいと思いますが業者に確認し

てみます。 

     抽出で伺いたいのですが、前回は学校や町内会に配りましたが、今回は 20歳以

上の年代ごとに抽出を考えています。上限の年齢を 85歳とする予定ですが皆さん

のご意見をいただければと思います。 

 

会 長  報告書をまとめて外部の人に説明する際、なぜこの人数に設定したのかいうこと

は大事になってくると思います。年齢分布で何通送り、85歳以上は運動のバラつ

きがあるため 84歳以下とするといった、しっかり根拠付けして説明できれば良い

と思います。 

 

委 員  地区ごとの人口分布も考慮した方が良いと思います。 

 

会 長  そうですね。完全無作為より納得しやすいかもしれませんね。誰に説明しても分

かるよう文書化しておくと良いですね。 

 

事務局  ほかの自治体も参考にして、年齢別、人口別の割合で実施したいと思います。 

また、住基システムの業者に相談したところ、この様な抽出方法もできるとのこ

となので詰めていきます。 

 

会 長  最初に文書化し、しっかり固めておいてください。 

     健康づくりからの観点になりますが、座位行動とスクリーンタイムについての設

問に入れてもいいと思います。 

     今年度から委員も新しくなり、推進計画の進捗状況について把握していないとア

ンケート調査について協議できないと思いますので、事務局から説明をお願いいた

します。 

 

事務局 （説明） 

 

会 長  コロナの関係で実施ができてないこともあるかと思いますが、これまでの推進計

画のカテゴリー設定は問題ありませんか。 

事務局  問題ありません。 

 

会 長  アンケート調査した後に聞きたいことが出てきても対応できないので確認をしま

した。委員の皆さまも現行の推進計画の柱を骨子とすることで良いでしょうか。 

 



委 員  問題ないと思います。 

 

会 長  削除・追加項目について確認します。学校プール開放に関わる設問は削除して、

代わりに屋内プールと室内運動場に対する意識調査を追加する。また、うぇるまの

認知度等調査も追加でよろしいでしょうか。 

     プールや体育館の質問を入れると町民は、作ることを前提に期待してしまうかも

しれないですね。 

 

委 員  葉山町の総合型の関係者会議等に出席すると、体育館がないから作ってほしいと

いう意見が多くあり期待してしまう人も多そうですね。 

 

会 長  例えば 90％の欲しいという回答があった場合、計画に入れないわけにもいかな

くなり結果次第で変わってきますね。 

 

事務局  誤解を招かないよう実施したいと思います。 

 

会 長  ただし町民の率直な意見を聞くには、ダイレクトな質問でもいいと思います。 

     今の計画だと施設が必要ないマリンスポーツの推進は着実にできるが、ほかのス

ポーツが難しい状態になっている。 

 

委 員  スポーツ協会総会で町長と教育長、議長がスポーツ施設に触れた発言をしてくれ

たので少し前進したと思う。アンケートでも施設について調査してもらいたい。 

     また、うぇるまがスポーツの入口となるよう企画したいのでニーズを知りたいの

と部活動の地域移行に関わることも追加してもらいたい。 

 

会 長  部活動の地域移行は入れるべきですが設問をどうしましょうか。 

 

事務局  町として地域移行に係る検討会議を立ち上げたが、県の方針等も決まっていない

ので町も具体的に示せるものはない状況です。 

 

委 員  まだ概念的なことを質問することでも良さそうですね。 

 

会 長  地域移行により子どもの選択権は増えるので、やりたくない子とやりたい子の二

極化が進んでしまうことも重要な観点だと思います。ほかにもお金の問題や基本計

画の３であるような人材育成にも繋がっていく。 

 

委 員  国の計画と学校現場では温度差がある。部活指導が負担になる教員もいれば、指

導したい教員もいるので机上の空論的に言われても難しいのが現実。 

 

会 長  自由記述みたいにしてみたらどうですか。 

 

委 員  そうですね。部活が地域移行の流れになっていることを知らない人も多そうです

が、知ってもらうために入れるのもいいですね。 

会 長  審議会委員の総意としてプールと体育館の設問を入れ、計画にも盛り込みたいと

思います。健康観の中に座位時間とスクリーンタイムの設問も追加してもらいたい

と思います。 

 

 



事務局  わかりました。それでは後日、アンケート案を作成して送らせていただきますの

でご確認よろしくお願いいたします。 

 

会 長  いろいろなご意見が出たと思いますので、精査してもらい見え消しで前回と比べ

られるように送ってください。また、最初にも言いましたが対象者の選定方法を文

字化したものを作成していください。 

 

事務局  近日中に修正して送らせていただきます。 

 

会 長  ほかになければ議事を事務局にお返ししたいと思います。議事の進行にご協力い

ただきありがとうございました。 

 

事務局  長時間にわたりありがとうございました。 

     次回はアンケート調査終了後の 12月頃を予定していますので、よろしくお願い

いたします。 


